

我学会了游泳

张蕊麒 吉林省第二实验学校

暑假的一天,爸爸陪我去
了游泳馆,准备教我游泳。我心
想:我一定能很快学会游泳,像鱼儿一
样在水里尽情嬉戏。

我迫不及待地换上泳衣走向泳池,让爸
爸赶快教我游泳。“欲速则不达。”爸爸边说边
带我做起了准备活动。我看着清澈的池水,开
心极了。

游泳教学开始,胖胖的爸爸一本正经地告诉
我,学游泳首先要学会憋气潜水。我照着爸爸的样子
深吸一口气,一头扎进水里,可头刚入水,就被呛
得抬了起来。我鼓起勇气,又试了几次,终于成功
了。可我心里也清楚,这只是第一关,后面还有更多
挑战。

爸爸一边给我做动作示范,一边告诉我要领。
我放开胆子,按照爸爸说的去做,可还没游出一米,
身体就失去了平衡,沉了下去。还好我学了憋气,
喝了几口水,没被呛太惨。爸爸微笑着对我说:
“世上无难事,只怕有心人!”我打起精神,用心
回忆之前训练存在的问题,再次投入训练。

这次,爸爸让我扶着泳池,先练习蹬
腿、摆臂、换气,不知道练习了多少次,
我感觉浮球在往身后漂,这时我才
发现,自己在水里游起来了,我
学会游泳了!

石溪河公园

张雯硕 长春市双阳区滨河实验学校

石溪河位于双阳区城北,蜿蜒流淌的石
溪河像一条长长的水袖,在阳城的北面舞
动。这里夏季景色宜人,是个迷人的地方。

阳光明媚的日子里,弯弯曲曲的石溪河
打开它那清晰的镜头,倒映着蓝天、飞鸟、绿
树、高楼……成群结队的鱼儿在倒影间游玩,
又是另一种境界。最引人注目的是河中间的
彩虹桥,横跨南北两岸,高高耸立着,画出了
美的符号。

河两岸的公园里绿树成荫,拉起绿色
的帷幕。有松树林、柏树林、栎树林、杏树
林……人们在一片片绿荫下搭起五颜六色的
帐篷,像一个个多彩的大蘑菇散落在绿荫
间。人们有的坐在林间长椅上乘凉,有的躺
在吊床上听歌,有的在帐篷里看书……这里
成了人们的休闲厅。

夜幕降临,石溪河公园一带五光十色,瑰
丽无比。河两岸的栏杆、高楼和树木都挂
上了彩灯:蓝的、紫的、绿的、粉的……微风吹
来,倒映水面上的灯光像七彩的星星在河面



上跳动,令人陶醉!高高的彩虹桥灯光和图
案变幻多端:一会儿由红色的天安门变成蓝
色的长龙,一会儿由蓝色的长龙变成粉红
的大牡丹,一会儿又由粉红的大牡丹变成绿
色的万里长城……多彩的灯光照亮了夜空,令
人惊叹不已。

石溪河公园风景优美,像一名少年,在繁
华中静静地流淌,我爱家乡的石溪河公园!

(指导教师 黄美红)



夜

韩雨竹 长春市基隆学校分校

夜

静悄悄的

可是你听

你细听

是什么拂过树叶

留下沙沙的声音?

——是风

夜

冷清清的

可是你看

你认真看

是什么跳来跃去

留下小小的水坑?

——是雨

夜

一点点,一滴滴

怎就不值得怀念呢?

长春公园真美

王艺帆 长春市宽城区柳影实验学校



我去过许多公园,有百
花园、有百木园、有南湖公
园、还有新月公园……其中
我最喜欢的地方就是——
长春公园。它一年四季风
景如画,美不胜收。

“天街小雨润如酥,草色
遥看近却无。”春天,春暖花
开,万物复苏。小草从地下
探出头来,好奇地打量着周
围的一切。春末时分,郁金
香花海吸引了很多人前来观

赏,有的花含苞待放,有的花
已经绽开了笑脸。杨树、柳
树都长出了嫩绿的枝条,小
鸟在树上欢快地唱歌,好像
在说:“春天来了!”

“接天莲叶无穷碧,映日
荷花别样红。”夏天,烈日当
空,骄阳似火。小河里的荷
花千姿百态,有的“小荷才露
尖尖角”,好像在和夏天打招
呼;有的含苞待放,像一个害
羞的小姑娘;还有的露出了
灿烂的笑容,脸上还带着红
晕,像个亭亭玉立的少女。
遇到雨后,公园里的空气又
清新又凉爽,幸运的话,你
还能看见彩虹呢!

“停车坐爱枫林晚,霜叶
红于二月花。”秋天,果实累
累,天高云淡。银杏树、白桦

树、枫树和梧桐树的叶子全
已经黄了,秋风吹来,叶子在空
中翩翩起舞,给大地铺上了一
层金色的地毯。

“墙角数枝梅,凌寒独自
开。”冬天,天寒地冻,大雪纷
飞。鹅毛大雪给大地盖上了
一个厚厚的棉被。雪后,我
和小伙伴一起在冰上堆雪
人、打雪仗、滑冰、打冰球,玩
得不亦乐乎。

长春公园真美。它一年
四季景色迷人,是我们玩耍
的天地,也是我们成长的乐
园。



我的优良家风

张译丹 长春新区吉大尚德学校

我的外曾祖父,祖籍是距离北
京60公里处的河北省香河县,后来
参军到了第二故乡吉林省四平市,
四平市是一个美丽的东北小城,更
是一座历史厚重的英雄城。

我的外曾祖父是建国前的老
干部,抗战胜利后外曾祖父先后在
四平市公安局、消防队和工厂工作
过。他把青春融进了祖国的大好
河山,他把一生都奉献给了国家的
建设之中,这位璞玉浑金的老人是

我学习的榜样。

从小到大每次去看望外曾祖
父时,他都会语重心长地教导我要
好好学习文化知识,珍惜现在来之
不易的生活。小时候外曾祖父给
我留下的印象,不太像妈妈说的那
样,每个月会有很高的工资和连保
姆费都给补贴的老干部,因为他家
里没有保姆,房子、家具也都是很
老很旧。在我的眼里外曾祖父就
是一位一年四季只穿着那几件旧

军装,正气凛然、年高德劭的慈祥
老人。后来我渐渐长大了,听他讲
起当年亲身经历抗战时期的艰苦
岁月:子弹打光了要用刺刀,粮食
供应不足就空腹参加战斗,为的就
是解放全中国、废除旧的社会制度
和我们后代的幸福生活。我才
懂得了外曾祖父为什么一生的朴
素节俭,为什么每次都让我好好学
习文化知识。

外曾祖父还时常跟我讲起当

年的一些战斗往事,有胜利经验也
有失利教训,有浴血奋战的英雄壮
举,也有催人泪下的烈士颂歌。

手捧外曾祖父的军功章,走
在以马仁兴烈士命名的四道街仁
兴路上,站在马仁兴烈士的铜像
下,我在想:外曾祖父会老,但我
已长大,战争年代老一辈们听党
指挥打下了江山,是我们新一代
的奠基者,如今我们要在学校好
好学习文化知识,将来用知识的

力量,把祖国把家乡建设得更加
美好!让我们这一代人,把醇美
和谐的优良家风和光明清正的中
国国风传承。

(指导教师 刘满健)



吉林农村报

广告刊登热线

0431-80563797